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>- vasárnap reggel.
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(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

| A LAP KIADÓJA: NYITRAT ÉS TÁRSA.

A lelenczügy.
A múlt évben 400 uj állami nép­

iskolát adott át a közoktatási kormány 
a kultúrának. Az ezredév emlékezetét 
hasznosabban és okosabban megünne­
pelni alig lehetett volna, mert hiszen 
nyilvánvaló, hogy nagyon szépek, az 
ország különböző pontjain örökemlé­
kezetre felállított szobrok s nagyon 
szépek az ünnepi áldomások tömegében 
elhangzott szárnyas pohárköszöntök; 
ámde e színes dolgokban csak mi gyö­
nyörködhetünk, az utánunk következő 
nemzedéknek legfölebb a hisztoriai em­
lékezeten való merengés méla munkája 
juthat osztályrészül.

A 400 uj népiskola munkáló műhelye 
ezernyi-ezer gyermeki agynak, oly eip- 
lék. mely nemcsak lelkesít, hanem hasz­
not is hajt. Reméljük legalább, hogy 
hasznot is hajt s egyik föemeltyüje lesz 
az erkölcsi élet általános megjavításá­
nak, mely már nagyon is sürgőssé vált, 
mert az erkölcsi elzüllésnek napról- 
napra a legszomo’ubb kórtünetei ke­
serítik el minden jóravaló ember szivét.

Nem régiben történt, hogy egy ti­
zenkilenc? éves fiatal subamjz két fo­
rintért agyonverte társát, egy másik 
még fiatalabb ember nyolezvan kraj­
ezár miatt oltotta ki egy szegény kilencz 
esztendős gyermek életét. S ezek a 
szörnyű esetek itt ismétlődnek szemeink 
előtt napról-napra. Az emberi vadállatok 
vérszopija rettenetes, mohósága utálatos, 
inegbüntethetősége kérdéses, mert hi­
szen némi joggal védheti magát az 
ilyen szerencsétlen azzal, hogy „semmi 
jót sem kap — nem is várhatunk 
tőle jót.“

Hatalmas lépés, kétségkívül a kultúra 
átalánosjtásában ez a négyszáz uj háza 
a tudás terjesztésének, de niég teljesebb 
lenne, ha a közoktatási miniszter nemes 
intencziójával versenyre kelne, a belügy­
miniszter és megteremtené az első or- j 
szagos lelenczházat,

T Á RC Z A.

Beszéljek a szerelemről?
Beszéljek a szerelemről ? 
fleszéljek-e a szivemről ? 
Hogy miért e nagy láz rajtam ? 
Öli ha szólni tudna ajkam !

Gyakran sírok s nem tudom miért, 
Pedig semmi bánat sem ért.
Gyakran látnak J'elkaczagni,
S okom arra ugyanannyi.

Ha könyezem, ha nevetek, 
Egy az ok rá, hogy szeretek.
Szerelem a boldogságom,
S qz a? én szomorúságom.

Nem szólok én szerelemről,
Nem beszélek a szivemről;
Szól helyettem könyhullásom,
S beszél az én kaczagásom !

X. Y.

Ballada a jégről.
Figyeljetek, örökké vidám, pajkos kobold- 

jai a jégnek, akik prémes gallérokba bújva 
kezditek az fringálást a bággyadt fakó nap 
sugár világánál, s végzitek este, amikor ki- 
gyulnak a misztikus fényű villamos göm­
bök, messze sugározva a kékes világot a 
téli éjszakába. A kik kaczagtok nap nap 
után, ha végigsuhantok az Ö karján a jég- 
ükrön, kaczagtok, ha elbuktok és havas

Mert téves azt hinni, hogy ez a 
társadalom feladata.

A magyar közélet sokban hibás, 
ebben nem az. Hibás abban, hogy jó­
részt minden kezdeményezést a kor­
mánytól vár. Hibás a magán tőke, mi­
dőn állami hozzájárulás, gáráncziák és 
gyámkodás nélkül alig meri támogatni 
az ipari és kereskedelmi vállalkozások­
nak nyilvánvalóan legbiztosabb haszon­
nal kecsegtető mozgalmait is; úgy lévén 
meggyőződve, hogy állami pátronátus 
nélkül üdvözülés ebben az országban 
el sem képzelhető.

A lelenczek még ma is a senki gyer­
mekei. Érdekükben alig történik több, 
mint a mennyit a nemeskeblü hölgyek 
ájtal alapított árvaházak csclekesznek 
s talán ez az oka azok gyakori erkölcsi 
sülyedésének.

A lelenczügy rendezése állami fel­
adat, mert annak rendezetlensége lépten- 
nyomon törvénybe ütköző cselekmé­
nyeket von maga után. S ha az álla­
tok nemesítése és fenntartására védő­
egyesületeket hoznak létre és telepeket 
állítanak be, akkor a legnemesebb állat, 
az ember „senki gyermekeiről14 sem 
kellene elfelejtkezni s a fiatal, zsenge 
korban yalő elzüllést lehetőleg meg- 
kellene akadályozni.

Évekkel ezelőtt felvetették az eszmét, 
kormánykörökben s a sajtó is nem 
győzte azt eléggé dicsérni és sürgetni; 
de az ügy, mint sok más, szintén el- 
szenderült. Okujváu a múlt példáin, jó 
lesz ezt az ügyet gyakorta megboly­
gatni. A nagy lendületnek indult nép­
oktatás ügyéhez ha hozzávehetnők a 
kisdedovódai törvény rendszeres alkal­
mazását s egy magyar országos lelencz- 
ház beállítását, akkor valóban olyan 
alkotásoknak tennők le az alapját, a 
melyeknek gyümölcsét nem mi, hanem 
az utókor élvezné és hálásan tekintene 
yj^sza az yzredévi magyar ünnepé-
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lesz a ruhátok, kaczagtok, ha dideregtek, 
fáztok, kaczagtok mindig , . .

Figyeljetek . . . !
* * **

Az nap igen nagyon ködös volt az idő. 
Köd ború t a jégyályára, szürke fantomokká 
változtatva a suhanó párokat, diszkrét lep­
let borítva az indiszkrét bukásokra és okozva 
tetemes mennyiségű összeütközéseket, ame­
lyeket amúgy more patrio, minden bocsánat­
kérés nélkül, csengő hahotával bonyolítottak 
le az érdekelt felek.

Es éppen a köd miatt hamar elszéledt 
este a jégosalád, amikor megvillantak magas 
póznáikon a villamos lámpák, küzködve a 
köddel, amelynek egy része misztikus, kékes 
párázatként fonódott üveggömbjeik köré.

És elvonultak mind, sietvo, topogva, 
csörgetve a szíjon lógó korcsolyáikat; elegáns 
asztragángalléros urak, ezobolj prémes, hamis 
kis leányok, asszonyok, egymásután.

Es voltak sokan, akik élénken pertrak- 
tálták a Tercsi asszony ügyét. Újra elme­
sélték egymásnak, hogy miként vált el az 
a bájos toremtés az urától, akiről azt tartja 
a szálló ige, hogy korhely ember. Volt aki 
Tercsit dicsérte, hogy otthagyta a haszon­
talant, de akadt olyan is — ilyen mindig 
akad, - - aki a féijet vette védelmébe és 
különféle haszontalauságokat iparkodott ki­
sütni az asszonyról. Mindennek a tereferé- 
nek pedig az adott jo^czime*,  hogy a Tercsi 
asszony ma megjelent a jégen — egyedül 
és kegyetlenül adta a jókedvüt. Elemében 
volt; ragyogott a szeme, két piros orczája 
majd kicsattant az egészségtől és amint egy-

Foglalkozzanak az eszmével azok, 
a kiket első sorban illet. Az ujságha- 
sábok hű tükrei az erkölcsi romlás 
szembeszökőbb eseteinek.

A barsvármegyei gazdasági egyesüle- 
monografiája.

Barsmegyei gazdasági egyesület. 
Székhelye : Léva.
(Folytatás.)

III. Az egyesület működése.
I.

(Az egyesület által létesített intézmények. Gyümölcsfa­
iskola. Földmives-iskola. Mezőgazdasági előleg-egyletek 
és hitelszövetkezetek Szölőtélep. Növénytermelési kí­

sérletek.)

A Barsváriuegyei gazdasági egyesületnek 
megalakulása után legelső feladata volt a 
vármegye gyümölcstermelésének fejlődését 
s a gyümölcsfatenyésztés emelését előmozdí­
tani, továbbá a gyümölcsfa-tenyésztést meg­
kedvelteim a vármegye azon vidékein, ame­
lyek addig a gyümölcstermeléstől idegenek 
voltak. E czélból már 1862. évben Léván a 
városhoz közel levő alkalmas területen 4 
holdtiyi telket bérelt, a melyet nemes facse­
metékkel ültetett be. A gazdasági egyesület 
ezen telepen 12 éven keresztül nemcsak 
Útmutatással szolgált a megyének a fate­
nyésztés terén, s nemcsak az ezen gyümölcsfa­
telepen nevelt facsemetéket az egyesület 
tagjainak és a gazdaközönségnek olcsó áron 
bocsájtotta rendelkezésére, igy a jófajta gyü­
mölcsfákat az egész vármegyében elterjeszt­
vén, hanem közvetve az által is hatott, hogy 
az egyesület Léván levő ezen gyümölcsfa­
telepét tanu'mányozási és oktatási ezélokra 
átengedte a Léván létező állami tanitóképzö- 
intézetnek, a mely állandó kertészeti tanár­
iul rendelkezvén, ennek vezetése alatt 
a tanítóképző-intézet növendékei a gyü­
mölcsfa tenyésztést és nemesitést közvetlen 
gyakorlatból is megtanulván, az innen ki­
kerülő tanítók legnagyobb tósze végleges 
helyén a gyümölcsfa-tenyésztésnek valóságos 
apostolává lön. Ezt a gyümölcsfa-kertet az 
egyesület 1874. évben beszüntetni volt kény­

egy barátnőjével végigsiklott a jégen, félig 
lehunyt szemekkel élvezve a repülés okozta 
kéjt, akadt egyszerre két-három kalandvágyó 
úriember, akinek a prémos bundája alatt meg­
dobbant a szive és ész nélkül iramodott a 
szép asszony után.

Hogyne, hisz elvált a férjétől ! . . .
És Tercsi kedves volt mindenikkel, osz- 

togatti nyakraföre bájos mosolyait, de akár­
melyik is ajánlotta fel neki, hogy haza ki­
séri, kereken visszautas totta.

— Köszönöm, nincs szükségem rá!
— De csak nem fog egyedül hazamenni ?
— Nem tudom ! . . . szólt jelentős mo- 

solylyal Tercsi asszony és trallázva siklott 
odább.

Aztán beállott az est és elszéledt a tár­
saság. A jégseprők átvették csendes biro­
dalmukat és lassanként kihalt a pálya . . . 
már oltogatták a lámpákat.

Tercsi asszony az utolsók közt ment 
el. Egy darabig a többiek kol haladt, aztán 
egyszerre balra nekivágott a hólepte mező­
nek, amelynek leplén aűg hagytak nyomot 
apró lábai. Sietve ment előre egy ködbe 
szomorúan pislogó petróleumlámpa felé. Ami­
kor odaért, meglátta a lámpaoszlophoz tá­
maszkodva — a férjét, aki unatkozva bámult 
bele a szürkeségbe. Tercsi odalopódzott 
hozzá.

— Itt vagyok . . .
A férfi meghökkent, aztán csendesen szólt.
— Hivatott nagyságos asszonyom és én 

megjelentem, daczára, hogy biróiiag szen­
tesítve van a válásunk. Eljöttem, mert hi­
vatott és mert én azt hiszem, hogy ezzel a

telen, mert az egyesület anyagi viszonyai 
abban az időben különböző okoknál fogva 
annyira kimerültek, hogy az egyesület ezen 
különben hasznos, de nagy költséget igénylő 
intézményét fent nem tarthatta. Azon tapasz­
talatok azonban, a melyeket az egyesület 
a bérelt területen fentartott gyümölcsfa­
iskolával elért, arra indították az egyesületet! 
hogy 1884-ben, midőn az egyesület anyagi 
viszonyai rendezve javultak,ugyancsak Léván 
egy 4 holdnyi nagyságú területet vegyen 
meg, a melyet mint sajátját, nemesitett gyü­
mölcsfa-iskolává alakított és hasonló módon 
kezelte és használta fel a gyümölcsfa-tenyész­
tés emelésére és terjesztésére, mint azt az 
első Ízben bérelt telepen tette.

Az egyesület arra való tekintettel, hogy 
a vármegyének kisgazdái és a nagyobb bir­
tokok munkavezetői a vármegye területén 
az ottani gazdasági viszonyoknak megfelelő 
módon kiképezhetök legyenek, 1883-ban 
mozgalmat indított meg egy, a vármegye 
területén felállítandó földmives-iskola szer­
vezésére. Az egyesület ezen mozgalmát a 
kormány is jóakaratulag támogatta és midőn 
úgy az egyesület maga, valamint a vármegye 
gazdaközön-égének tebetösbjei a földmives- 
iskola felállítását alapítványi helyek rend­
szeresítésével biztosították, a kormány a maga 
részéről a földmives-iskola felállításának ősz- 
szes költségeit elvállalta és Zsitva-Ujfaluban 
egy bérgazdaságon életbe is léptette 1883- 
ban. A földmives-iskolának helye azonban 
Zsitva-Ujfaluban nem a legjobban volt meg­
választva, mert egyrészt távol esett a vár­
megye tehetősebb kisbirtokosai zömétől, 
másrészt távol esett azoktól a nagybirtokok­
tól is, a melyek a földinivesiskolában a maguk 
részére megfelelő munkavezetők tanítását 
óhajtották volna, végül pedig a földműves­
iskolának birtokviszonyai is olyanok voltak, 
a melyek ott a megfelelő gyakorlati oktatást 
kellő mértékben nem engedhették. Ezekhez 
a kedvezőtlen körülményekhez hozzájárult 
még azon általános, minden földmives-isko- 
lánál tapasztalható körülmény is, hogy a 
kormánynak a földmives-iskolákban követett 
tanítási rendszere és a földtuives-iskolák szer- 

kis udvariassággal tartozom egy asszony­
nak, aki két esztendeig volt a feleségem . . .

— Csak folytassa uram !
— Nincs mit folytatni nagyságos asz- 

szonyom; most már valószínűleg ön is 
tudta, hogy a mi boldogságunk az ön szü­
leinek lett áldozatává és hogy én — a 
kisebb dolgokat leszámítva — ártatlan 
vagyok.

— Tudom ! felelt Tercsi — s éppen 
ezért hivattam. — Hajlandó ön engem iiaza- 
kisérni?

— Ezer örömmel, nagyságos asszonyom.
És elindultak. Néhány lépés haladtak 

egymás karján szótlanul, aztán Tercsi hir­
telen megadott, megrántotta a volt férje 
karját és igy szóit:

— Szeret ön még engem uram ? ’
— Szeretem, nagyságos asszonyom . . .
— Hát akkor csókoljon meg itt, tüstént ! 

De azonnal csókoljon meg, mert fázik az 
ajakam, fázik az egész lényem és eleped 
a lelkem egy csókért . . . csókoljon meg 
— és toppantott egyet a piczi lábává1.

— Komolyan mondja ezt ?
— Igen. Csókolj meg 1
És a férfi ott, a hólepte mező közepén, 

a köd diszkrét leple alatt magához szorí­
totta az asszonyt és annak didergő ajakára 
hosszú, édes csókot nyomott, a melytől, nincs 
fagyott lélek, amely fel ne engedett volna.

Aztán eltűntek a ködben messze, messze 
és a kiváncsi ifjak, akik a lábnyomok után 
indulva kémlelödtek Tercsi után, csak két 
Ír ssan mozgó szilhouettet láttak, amely mind­
inkább kisebbedve beleolvadt a lilaszürke 
messzeségbe . . .



Vezése nem felelt meg annak a czélnak, a 
melyet a vármegye gazdaközönsége oly lel­
kesedéssel létesített, alig 12 esztendei fenn­
állás után azt mutatta, hogy nem felel meg 
czéljának, mert nem képes a vármegye vagy 
a szomszédos vármegye területéről annyi 
növendéket odavonzani, a mennyi az iskola 
fenntartását szükségessé tenné. Másrészt pe­
dig a növendékek az intézetből kikerülvén, 
nem feleltek meg azoknak a kivánalmaknak, 
a melyeket a földmives-iskolát végzett egyé­
nekhez méltán kötni lehet. így a gazdakö­
zönség elkedvetlenedett, s amidőn a kor­
mány a toldmives-iskola beszüntetését elha­
tározta, a vármegye gazdaközönsége azt 
megakadályozui nem is akarta. E szép kez­
deményezés az intézmény helytelen szerve­
zete miatt oly módon szenvedett hajótörést.

A barsmegyei gazdasági egyesület már 
1884. évben feladatául tűzte ki azt is, hogy 
kisbirtokosok hiteligényeit a maga eszközei­
vel lehetőleg kedvezően kielégítse s azért 
1884-ben az egyesület akkori elnökének gróf 
Keglevich Istvánnak közbenjárása és buz- 
gólkodása folytán a kisbirtokosok országos 
földhitelintézetével, mint részbeni kölcsön- 
nyujtóval, mezőgazdasági előleg-egyleteket 
létesített. Ezek az előleg-egyletek nemcsak 
mint hitel-egyletek szerepeltek, hanem mint 
takarék-egyletek is és igy az üzletrészek 
mérvéhez képest a hitelnyújtás mellett a 
takarékosságot is előmozdították. A vármegye 
területén alakított hitelegyletek közül leg­
nagyobb mérveket öltött a kis tapolcsányi 
előleg-egylet, amely 2500 frt részjegytöke 
befizetéssel alakult s a melynek 1884-ben 
már 18,000 frt értékű üzletrésze volt és 
93,000 frt kölcsönt közvetített, úgy hogy 
működése annyira önállóvá vált, hogy ennek 
következtében az anyaegylettöl el is vált, 
s mint önálló intézet folytatja működését. 
Ma azonban már mint „Barsmegyei népbank" 
250 ezer frt tökével rendelkezik. A Kis- 
Tapolcsányin kivül még Szent-Benedeken, 
Nagy-Sallón, Nagy-Kálnán, és Verebélyen 
1883-ban alakultak ilyen előleg-egyletek, 
melyek szintén elválván később az anya­
egylettöl, ma mint külön intézetek működnek.

A barsmegyei gazdasági egyesület, a 
midőn a vármegye szőlőit a filoxera elpusz­
tította, gondoskodását kiterjesztette a szőlők 
felujitására. E czélból 1890. év elején egyleti 
szölötelepet rendezett be, a hol a védeke­
zésre szükséges amerikai szölövesszök be­
szerezhetők legyenek. Ez a kezdeményezés 
azonban az egyesület kedvezőtlen anyagi 
viszonyai miatt csak nagyon lassan halad­
hatott előre, mígnem 1894-ben a kormány I 
nagyobb mérvű segélyezése lehetővé tette 
azt, hogy egy indirekt termő és a nemesí­
tésre alkalmas Riparia Portalis, Vitis Solonis 
és Rupestris Montikola fajtákkal beültetett 
nagyobb szőlőtelepet létesítsen, melyben 

évenként 100 ezernél több alanyvesszö lesz 
előállítható.

Meg kell végül említeni, hogy a Bars­
vármegyei gazdasági egyesület legújabban a 
magyai óvári állami növény termelési kísér­
leti állomással összeköttetésbe lépett és az 
állomás részéről nyert magvakkal és műtrá­
gyával az a kisgazdák körében is különböző 
növénytermelési kísérleteket tesz.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1897. évi január hó 22-én.
— A farsang. — Országgyűlés. — A kö'tségvetés meg­

szavazása. — Vajda János halain. —

Megindult a farsang. A vigadó termei­
ben egy más kezébe adják a különféle bal­
rendezők. A hivatalos bálok egész légiója 
következik majd egymásután. Juristákjogá­
szok, techn kusok, épitészek, orvosok, mén 
tök stb. mind bált rendeznek. A jogászok 
is felelevenítik oly régóta szünetelő báljukat, 
s az idén már az eddigi tánczestélyek helyett 
ismét a hivatalos bál fog szerepelni. Nem 
leszünk szükiben az idén az úgynevezett 
jótékonyczélu báloknak, mert hiszen ma nap- 
ság a társas összejövetelek ezégére a jótékony 
czél, noha sub rosa egyéb érdekek is igen 
hathatós előmozdítóik szoktak lenni.

Az országgyűlés teljes erővel folytatja 
működését. Különös színezetet kölcsönöz a 
képviselőházi vitáknak, hogy a jeles szóno­
kok az ellenzéki oldalon majdnem egészen 
elcsendesültek. Apponyi Albert pártjával 
együtt a passzivitás terére lépett, s elhatá­
rozta, hogy ezentúl felszólalni nem fog mind­
addig, mig a politikai viszonyok meg nem 
változnak. A költségvetés általános tárgya­
lása is elég lanyhán folyt le. A néppárt a 
budget mellett foglalt állást, de a szavazás 
elől kitért. A többség minden vita nélkül 
megszavazta a költségvetést általánosságban 
és ezzel tegnap megindult a részletes tár­
gyalás, a melynek színezete is csak olyan 
szürke leend, mint volt az általános vitáé. 
Semmi elevenség, semmi logikai gondolko­
dás. A rettenetes közöny vonul rajta végig. 
A részletes vita első szónoka Meszlényi Lajos 
volt, ki a magyar udvartartás felállítását 
sürgette. A többség azonban az udvartartás 
tételét is változatlanul elfogadta.

Nagy veszteség érte a magyar irodalmat 
is a héten Vajda János halálával, mely f. 
hó 17-én történt Budapesten. A magyar 
költészetnek egy kiváló bajnoka szállt vele 
sírba, örök pihenésre, hogy babérjain, melyet 
nagy költészetével kiérdemelt, csendesen 
megpihenjen. Eredeti komor és meghasonlott 
ember volt Vajda János, a nagy költői lélek, 
kerülte az embereket, a zajt s csak magá­
nak és az irodalomnak élt, s csak nagy 
ritkán kereste fel a humort, melynek a mi­
lyen komor volt, oly nagyszerűen és találóan 
tudott kifejezést adni. Sokat betegeskedett 
és ez me'ancholikussá tette öt, tigy annyira, 
hogy minden emberben ellenséget látott. 
Minden nyáron felkereste a fürdőhelyeket, 
de az ö bajára nem talált írt, betegségével 
öregedett meg.

Csak mikor a tollat vet’e a kezébe, 
szállta meg az ifjúi hév, a tűz, a lelkesedés, 
akkor elmúlt komorsága, az emberek iránti

gyűlölete és a legszebb ábrándokkal szárnyalt 
végig költeményein, melyek öt a halhatatla­
nok közé emelték. . .

A főváros diszsirhelyet jelölt ki szamara, 
a hova f. hó 19 én az ii ói világ és a főváros 
közönségének nagy részvéte luollctt helyez­
ték örök nyugalomra.

Fővárosi levelező-

Különfélék.
— Gazdasági értekezlet Léván

Nagy számban gyűltek össze a barsmegyei 
gazdasági egylet tagjai e hó 17-én Léván 
hogy meghallgassák az ezen napra prog- 
rammul kitűzött két értekezést. A jelentkezők 
közé teljes számban vonult be a lévai ura­
dalom tisztikara : Edinger János, Hoffmann 
Ferencz, Féja Kálmán, Dobay, ifj. Koczab 
Frigyes, Lakner László, Lindtner 1' erencz, 
Haas Lőrincz, Roshkugel János, Cambel. 
Szrarcs Ferencz, Ricdl, Leidenfrost Tódor, 
Károly és Schöller lovaggal élükön. A zselizi 
uradalmat Moravek János képviselte, jelen­
voltak a garamvölgyi ezukorgyár, az első 
magyar általános biztositó társaság képviselői, 
továbbá Mácsay Lukács, Máriássy István, 
Szantner Sándor, Taubinger Ágoston, Ordódy 
Endre, Levatich Gusztáv, Sírnék Samu, Vörös 
Gyula, Csekey Vilmos, Medveczky Sándor, 
Novotny Imre, Huberth Vilmos, Pogány 
Virgil, Meskó Pál a nyitramegyei gazdasági 
egylet titkára s még számosán mások a kiket 
nem tudtunk följegyezni. Az első értekezést 
Ordódy Lajos tortotta meg a múlt év gaz­
dasági tanulságairól, óráig tartó beszédé­
ben mindvégig letudta kötni a hallgatóság 
feszült érdeklődését. Ezen értekezést kime­
rítőbben lapunk más helyén veszik olvasóink. 
Ezen értekezést követte Levatich László 
előadása azon kérdés fölött, „hogy a mai vi­
szonyok mily vetés forgásokat tesznek in­
dokolttá." A nagyon sikerült előadás után 
vita indult meg a melyhez igen érdekes 
felszólalások merültek fel. Az értekezések 
praktikus iránya, annyira megnyerte a jelen­
voltak tetszését, hogy azön kívánság nyil­
váníttatott, m szerint ily értekezések lehe­
tőleg minél előbb és minél nagyobb szám­
ban tartassanak mag, Nagy örömmel vette 
tudomásul az értekezlet Leidenfrost Tivadar 
ur ajánlkozását egy értekezés megtartására, 
ugyancsak Moravek János űrét is. Ezenkívül 
tervben van az állattenyésztési viszonyokból 
eredő tanulságok taglalására egy értekezlet 
megtar’ása. Az értekezlet megtartása után 
az Oroszlán vendéglőben bankéira gyűltek 
össze a gazdák a hol vidám pohárköszöntök 
és Lakatos Sándor zenéje mellett ünnepel­
ték a gazdai szellem ujraébredését me­
gyénkben.

— Léva város képviselő testülete 
az 1897-ik évre érvényes névjegyzék 
szerint a következő tagokból áll; Akossy 
János, Akossy József, Bartos István ifjabb, 
Bathy Lá zió, Belcsák László, Behula József, 
Berger Adolf, Boleinan Ede özvegye (kép­
viselve Boleman László által), Boleinan Jó­
zsef, Borcsányi Győző, Czirok János, Engel 
József, Edinger János, Firtusz Mihály, Frid- 
mann Samu, dr. Frommer Ignáez, Frommer 
Ignátz, Frommer Mór, Ghimessy János, 
Gro'.te Vilmos, Holló Sándor, Huberth Vilmos, 
Jaross Ferencz, Jozefcsek Károly özvegye 

(képviselve Jozefcsek Károly által), Juhász 
István, Kerndl János, Kern Vilmos, Kempf- 
ner Jakab, Kersék János, Kiss Gyula, Kit- 
tenberger Imre, Klain Ödön, dr. Kiéin Jakab. 
Kuapik Miklós, Komzsik L ijos, Korpás János, 
Krizsányi Károly, Kroll Rudo'f, Lakner 
László, Leidenfrost Gyula, Leidenfrost László, 
Leidenfrost Tivadar, Lévai Takarék pénztár 
képviselve Mercader Alajos, mint meghatal­
mazott által, Lévai takarék- és Hitelintézet 
képviselve igazga'ója Szabó Lajos által, Le- 
vat ch Gusztáv, Lovas János, Mácsay Lukács, 
Markly János, Márkly József, Medveczky 
Sándor, Mészáros József özvegye (képviselve 
Mészáros László áltál), Mosonyi Sándor 
dr. Novotny Imre, Nyilray Ferencz, Nyuli 
József ifj., Ördögh Lajos, Pély István, Rich 
tér Ferencz, Reitmann Ignáez, Schubert Pál, 
Stern Fülöp, Svaiba József, Szabó Sándor, 
Szemerédy Lajos, Takács István, Tokod) 
Imre, Tolna) Dénes, Tonhaiser Ferencz, 
Tonhais.tr Mihály, Tóth Dániel, dr. Tóth 
Oy ölgy, 1 oth István, Tuka József, Turpinszky 
József, Váczy Jónás, Veres Sándor, Weisz 
Mór, AV cisz Samu, dr. Weisz Zsigmond (néhai 
Weisz Ignáez örökösei jogán.)

— Közgyűlés A lévai dalárda ez évi 
január hó 31-én délután 3 órakor a róm. 
kath. elemi iskolában tartja meg közgyűlését 
a miről a tagok ez utón értesitetnek.

— Jelmez-estély. A február 1-én ren­
dezendő jelmez-estély iránt igen élénk az 
érdeklődés a környékbeli intelligenczia ré­
széről is. Az előkészületek nagyban folynak 
s a rendezőség mindent elkövet, hogy az 
estély sikere és fénye soká emlékezetes 
legyen. Több oldalról kifejezett óhajnak 
engedve, a rendezőség erkély üléseket is 
rendelkezésére bocsát a közönségnek, de 
csak mérsékelt, számban a rendes belépő 
dijak mellett.

— A lévai kir. járásbíróság 189G-:i< 
évi ügyforgalmára vonatkozó, előző lapszám 
beli közleményünket, a benne előforduló 
nyomda hibák folytán következőkkel i gazit- 
juk helyre; „A lévai kir. járásbíróság be 
ad vány i ügyforgalmi emelkedése nem 408 
az elő ö évvel szemben, hanem 4087 sz. — 
továbbá dr. Tejfalussy Béla albiró nem 8789 
hanem 4789 beadványt intézett el. Végül 
kiemelendő: hogy dr. Hamar Gyula és dr. 
Szabó Gyula albirák szintén jelentőkén) 
számú tárgyalásokat tűztek ki és tartottak 
meg, de főképpen Pethes Béla albiró volt 
elfoglalva tárgyalásokkal a ki is 1896-ik 
évben 816 bűnügyi tárgyalást tűzött ki s 
ebből 664 tárgyalást meg is tartott."

A lévai katli. kör szavalattal és föl­
olvasással összekötött táncze8télye, amely 
mint már jeleztük február 7 én tartatik meg 
az Oroszlán vendéglő termeiben programm- 
jánál fogva is és az érdeklődésnél fogva is 
sikeresnek Ígérkezik. A meghívókat hétfőn 
küldi szét a rendezőség. Műsora : Felolvasás 
Stibló Ágostontól. Az első szerelmes levél 
(monológ) előadja Koskó Mari k. a.; A kis 
kiváncsi, monológ előadja Walter Julcsa k. 
a., a lévai dalkör enek előadásai és Eahorák 
Sándor elszavalja Petőfi Sándornak ; Búcsú 
a nőtlenségtől czimü versét.

— A anyakönyvvezetö-helyet 
tes állásának sze 'vezése végleg megoldatott, 
az által, hogy e 600 forinttal javalmazott s 
pusztán anyakönyvi teendőkkel foglalkozó 
hivatalra a belügyminiszter a városi kép­

A néma betyár.

Dénes bátyámnál töltöttem a vakácziót, 
aki édes anyámról első nagybátyám volt, 
egyebekben pedig tekintetes Garambolyi 
Dénes föbiró urnák tisztelték Nagydombon. 
Megvolt az öreg urban a magyar nemes 
ember minden tulajdonsága. Inni felségesen 
tudott. A tarokkban nem volt párja. Értett 
az adomázáshoz, élt halt a pipáért, agarakért. 
Mint föbiró egyedül volt a maga nemében. 
A melyik szegény legény az ö keze közé 
került, abból kivette a szót. De nem ám 
mogyorófával, farkas guzszsal, meg egyéb 
eféle kellemeskedésekkel, hanem fortélylyal 
s olyan furfanggal, hogy akármelyik czigány 
elszégyenlette volna magát előtte . . .

Amolyan álmos nyári délután volt. Az 
öreg csöndesen eregette az illatos füstöt s 
a karosszékben hátradőlve nyitott szemek­
kel szundikált.

Hát egyszer csak beállít a Márton 
hajdú o megsodoritván azt a hatszor meg­
csavarodott remek bajuszát, harsányan ki­
vágja:

— Instálom alássan tekintetes főbíró 
uram, betyárt hoztak !

Az öreg nagy flegmával végig törli szí­
nes zsebkendőjével verejtéktől ragyogó áb­
rázatát, aztán megszólal.

— Milyen fajta? Futó-, kapezabetyét­
vágy jobbféle ?

— Néma, jelentem alássan 1
— Bolond kend Márton, hol látott már 

néma betyárt ? Csördit vissza mérgesen 
Dénes bátyám.

— Már pedig az, instálom, mert nem 
lehet a szavát venni 1 Más különben jól 

fest, sokat mutat, aligha nagy virtusa 
nincsen 1

— No hát be kell vezetni az irodába, 
majd meg látjuk mi fán termett 1

Az öreg peczkesen átsietett az irodába, 
amit azért hívtak irodának, mert volt benne 
penna, meg kalamáris. írni abban vajmi rit­
kán szoktak.

Két pandúr bevezette a legényt, még 
pedig alaposan megbékózva. Az egyik elő­
lép s összecsapja a sarkantyúját s katonás 
á lásba vágja ma^át.

— Jelentem alássan, a prücsökvágásban 
fogtuk. Négy csikót hajtott maga előtt a 
petty esi uraság méneséből. Hatan rugasz­
kodtunk u'ána, aztán Hordár Ferkó kilőtte 
alula a lovat, ö meg kilőtte pisztolyával a 
Ferkó szemit. Ott van most prücsök-csárdá- 
ban s aligha a fűbe nem harap. A Retek 
káplár meg a gémeskutnál mosogatja a fejét, 
mert annak meg nagyon kitalálta lyukasz­
tani a süvegét. Veréb Mihály kint gubbaszt 
a falu alatt, nagyon fájditja a mellét, mert 
öklével oda talált vágni a betyár. Mi meg 
itt vagyunk s elhoztuk egy kis vasban. 
Instálom, igy volt I

— Hát kendtek semmit se kaptak ? 
Hej ? I — kérdi a föbiró ur, miközben te­
tőtől talpig mustrálta a legényt.

— Nem sokat, instálom 1
Szép szál legény volt, az már bizonyos. 

Egyenes mint a ezédrusfa. Villogó fecske 
szemei röstelkedve tapadtak a padlóra, mi­
közben vastag nyakának bőre alatt cnkugy 
lüktetett a vér. Sehogyse akart az öreg ur 
szürke szemei közé nézni. Nyilván érezte, 
hogy veszedelem van azokban.

— No, szép öcsém, hurokra kerültél, 

mi ? Ejnye, de nem ér.ed a dolog prakti­
káját. Ugyan súgd meg már, hogy hinak, 
honnét kerültél erre felénk. Hadd hal om 
no, hová szántad azt a négy csikót ? ! Nézz 
hát rám szép öcsém, mert azt találom hinni, 
hogy félsz, vagy mi !

A betyár keményen fölvágja merész fe­
jét s úgy belevillantja tekintetét az öreg 
ur szemeibe, mintha azzal is ölni akarna. 
Hanem szó nem jön az ajkára. Az egyik 
pandúr felel helyette :

— Nem szól az kérem alássan egy kuk­
kot se, pedig az utón biztattuk is egy csöp­
pet. Néma az, kérem, mint s> potyka, instálom.

Az öreg arczán ravasz mosoly vonult 
végig.

— Szép öcsém, hát csak menj pihenni, 
majd holnap tovább diskurálunk. Vigyék 
kendtek.

Elvitték.
Később hallottam amint Dénes bátyám 

a pusztabiróval beszélgetett.
— Fogadjunk hát, hogy hires legény 

az ipse. Nem a mi vidékünkről való, de fe­
jem teszem rá, hogy nem holmi kapeza- 
betyái. Nagy lehet benne az önérzet, hát 
majd kipróbálunk rajta valamit.

A pusztabiró a vállát vonogatja s hitet­
lenül mosolyog.

— Hat izé, lőhet, meglehet, instálom, 
de nem igen hiszem ! Egyedül van, nincs 
bandája, az ilyen sem sokat jelent.

Másnap aztán maga elé állitatta a be­
tyárt az öreg ur.

— No öcsém, már akkor ne is szólj, 
tudjuk ki vagy ! Bizony öcsém, azt hittem 
valami külömb legény vagy, pedig hát csak 
amolyan kapeza betyárral van dolgunk, a 

ki leszedi a tarisznyát a szegény ember 
hátáról.

A legénynek még a lába hegye is meg­
remegett e szavakra. A melle fölött úgy 
megfeszült a prusztlik s megvasalt karjain 
veszedelmesen dagadoztak az erek. De azért 
mindég nem szólt.

— lalán nem is hiszed, hogy ismerünk 
folytatta az öreg ur. No majd mindjárt el­
hiszed I Be kell hozni a Csecse czigányt 1 
Fordult aztán a pandúrokhoz.

Kicsiny, sunyi pofáju, borzos czigány 
bujt be az ajtón, mögötte a pandúrral.

— No Csecse, fordul hozzá a föbiró, 
ismered ezt a jó madarat?!

A czigány röhögésre vigyoritja a száját.
— Hát hogyne ismerném, csókolom a 

kezsit, lábat. Ez a Bagó Pista a Bakony 
tájáról ! Nem betyár ezs instálom, hászen 
csak áféle malácz tolvaj ! Ázs ál

Hanem erre megjött ám a hangja a le­
génynek. Olyant dobbantott a lábával, hogy 
tánezra perdült az asztalon a kalamáris.

— Föbiró uram, a ki ragyogó csillaga 
van, meg ne csúfoljon, mert Isten engem, 
ressz vége lesz ! Ezt a kutyapofát vigyék 
előlem, mert agyon vágom. Hat majd el 
mondom én ki zagyok. Sugár Ferkó a 
nevem 1 Azt hiszem, ismeri az ur ezt a ne­
vet! Ha nem, hát menjen túl a Dunán, oszt' 
majd megmondják ki vagyok ! No hát most 
vallasson a föbiró ur, felelek, aztán akasz- 
szanak fel . . .

Sugár Ferkó annak idején a leghíresebb 
betyárja volt a Dunántúlnak . . . 

Tonhais.tr


viselÖ'Cfít ülőt ajánlatára Fi r túsz Mihály 
lévai lakost oklovolos tanítót nevezte ki.

— A kath legényegylet tánczes- 
télye A „lévai kath. legény egylet0 e hó 
10 én tartotta meg felolvasással, szavalattal 
és énekkel összekötött tánczestélyét, amely 
minden tekintetben igen jól siket iilt. A nagy 
számmal összegyűlt közönség nagy figyelem­
mel hallgatta a műsor jól iisizoválogatott és 
csinosan előadott számait, s lelkes tapsaival 
buzdított. a szereplőket a helyes irányú 
önművelés folytatására, amire az egyletben, 
a jó vezetés mellett, bö alkalom nyilik. A 
mii or a következő volt; Haiczl,István nagy 
Itatással szavalta Nagy Imrének Árpád czimü 
erőteljes, hazafias költeményét. Szabó Ilka 
k. a. csinosan, tetszés között adta elő a 
Bakfis álmok czimü monologot. Ezután Flu- 
dorovics Zsigmond olvasott fel a „Vallásos 
érzülete és annak ébresztéséről szóló elme­
futtatást", amelyet a hallgatóság nagy érdek­
lődéssel hallgatott végig, mert az emberi 
élet legfontosabb érdekeiről nagy igazságo­
kat tartalmazott. Nagy tetszést és derültsé­
get keltett Gyulay Farkasnak ; Mézeshetek 
után czimü vigjátéka, amit Pély Vilma k. 
a. és Guba János adtak elő. Mindkét sze­
replő előadása szabatos, szép és élénk volt, 
szépen kiemelték benne az ellentétes hely­
zeteket, s érvényre emelték a darab komi­
kus vonásait. A műsort az egylet dalárdája 
fejezte be a „Chicagói indulóval" Stacke 
Istvántól. A dalárda Kiehter Ferencz kar­
nagy vezetése mellett összhangzóan jól éne­
keit. A műsor bevégeztével megkezdődött 
a táncz, amely igazi fiatalos hévvel és lel­
kesedéssel tartott egész reggelig, néha még 
az öregebbje is belevegyült, kedvet kapván 
a fiatalságtól. A j 1 sikerült est érdeme az 
egylet kitűnő vezetőjének Stibló Ágos'on s. 
lelkésznek és az ügyes figyelmes rendező­
ségnek. — Ezúttal a legényegylet elnöksége 
hálás köszönetét fejezi ki a közreműködött 
hölgyeknek és uraknak, továbbá a közön­
ségnek, amely oly szép számmal jelent meg 
az estélyen.

— Műkedvelő-előadás. Nagy-Sallóban 
f. hó 16 án egy újonnan alakult műkedvelő 
társaság sikerült előadást rendezett. Az estély 
műsorát Lobi Ida, egy 9 éves kis leány 
gyönyörű czimbaiomjátóka nyitotta meg. 
Utánna Gudits József szavalta el szép ha­
tással Petőfi „Alföld" czimü költeményét. 
Majd Dumanoir „Két nő egy férfi ellen" 
czimü vigjátéka került szinte, melyben a 
szereplők, úgy Krizsán Katicza és Stugel 
Jolán kisasszony, valamint Becse Boldizsár 
a legnagyobb elismerésre találtak. A több­
szörös felszólításra Lobi Ida k. a. ismét czim- 
balmához ült s épen úgy remekelt, mint az 
imént. Végül Becze Boldizsár szavalta el 
Petőfi „Részeg ember tűnődései" czimü köl­
teményét érzéssel. A műsort reggelig tartó 
táncz követte. Jolenvoltak asszonyok : Balogh 
Lajosné, Bedross Józsefné, Domanyi Bélané, 
Bombay Jánosné, dr. Dudits Endréné, Gu­
dits Józsefné, Jancsa Józsefné, Juhász Pálné, 
Komáromy Vilmosné, Krizsán Józsefné, Ma­
tulay Jánosné, Lobi Ignáczné, Szalay Béiáne, 
Színák Györgyné, Thurner Nandorné stb. 
Leányok : Bedross Erzsiké és Margit, Dóm- , 
bay Hermin, Fendt Maliid, Horváth Jolán, 
Jancsa Paulin, Juhász Margit, Komáromy 
Vilma és Mariska, Krizsán Katinka, Lobi 
testvérek, Matulay Miczi és Jolán, Móricz 
Miczi, Petrovits Ilonka, Rieger Leonóra, 
Stúgel Jolánka, Színak Rózsa és Tercsiké 
stb. A mulatság tiszta jövedelme 14 frt 64 
kr, a nagy-sallói róm. kath. templom torony­
óra javé, a adatott. I elülfizettek: Bölcsek 
Károly, Dományi Béla, Fendt Róbert és 
Lobi Ignácz 2—2 frttal, Putz Ármin 1 írttal, 
Juhász ~Pálné, Tar István 60- 60 krral, Szabó 
Sándor 50 ki ral, Thurner Nándorné, Matulay 
István, Horváth János és Ferencz 40 —40 
krral, Balogh Lajos, Dóka István, Czimmer 
Ede, Lendvay Vincze, Reiholecz József lau- 
bér Ármin, Tóth Béla, Varga József, Varga 
Kálmán és Vidék József 20—20 krral.

— Bűvész előadás. A n I1 e t e 1 1 i, a 
nálunk is jól ismert bűvész f. hó 27. és 28 án 
az Oroszlán-nagytermében bűvész előadást 
fog tartani. A jeles bűvész mutatványairól 
külön ajánlás helyett elég leend idéznünk 
a Selmeczbányai Hiradó következő néhány 
sorát : „csak elismerőleg szólhatunk Annetelli 
müv észestélyéről, úgy az igazgatópár mutat­
ványairól, mint Lenormai.d Leonóra és Ma­
nuéla gondolat művésznők productmiról, me­
lyek meglepők s némely részletükben nehe­
zen megfejthetek az ilyen mutatványokhoz 
némileg értők által is."

— Uj dohánygyár. A dohánygyárak 
nem képesek a szükségletet fedezni, azt je­
lenti a pénzügyminisztérium, mert a szivar 
és különösen a szivarka (czigaretta) fogyasz­
tása évröl-évre tetemesen emelkedik, úgy, 
hogy a dohányjövedék igazgatósága még 
mindig nagy mennyiségű dohány-árut kény­
telen a külföldről vásárolni. A pénzügymi­
niszter elhatározta ezért, hogy 400,000 frt. 
költséggel uj dohánygyárat építtet és meg­
hagyta a dohányjövedék igazgatóságának, 
hogy szemeljen ki erre a czélra alkalmas vi­
déket, hol a lakosság elszegényedett és a 
munkabér lehető olcso. A tervezett uj dohány­
gyár építését már a jövő évben megkezdik. 
Azt hiszszük, hogy ezzel kapcsolatban talán 
fel lehetne hívni a miniszter figyelmét a 
füzesgyarmati dohánytermelés felújítására.

— A nyitrai agrárius felolvasás 
sikeréve), a kezdeményezők teljesen megle­
hetnek elégedve. A gazdák már ismét kí­
vánják, hogy az aktuális kérdésekről minél

gyakrabban tartassanak ilyen előadások, mert 
csakis ilyen népszerű módon lehet az agrá­
rius szellemet fejleszteni s a komplikált kér­
dések lényegét a laikusokkal is megismer­
tetni. Ifj. gróf Széchényi Imre és Rubinek 
Gyula kitünően megfeleltek elvállalt felada­
tuknak. Jjbb felolvasókkal és jobb témákkal 
nem is lehetett volna kezdeni az agrár-fel­
olvasások cziklusát. Gróf Széchényi olyan 
kézzel fogható, könnyen megérthető egyszerű 
modorban fejtegette az arany valuta köz­
gazdasági hátrányait, az ezüst elértéktele­
nedésének következményeit s azt a hatást, 
melyet a limetallizmushelyreállitása előidézne. 
Rubinek Gyula a szabad-verseny hatását s 
mint ennek következményét, a középbirtok 
pusztulását fejtegette találó, élethii frappáns 
vonásokkal. A magyar középosztály bajainak 
diagnózisát — mint a kitűnő orvos egy nagy 
betegét — minden kételyt kizáró biztonság­
gal állapította meg. A bajok ellen legfőbb 
mentőszerül a szövetkezést ajánlotta, mint 
olyat, mely a jobb jövő forrása. A nyitrai 
városházát zsúfolásig megtöltő gazdaközön­
ség sokáig tapsolt és éljenzett a kitűnő fel­
olvasóknak. A hallgatóság kinézését külö­
nösen a nagy számban jelenlévő szűrös és 
ködmönös földmivelők tették igazán agrá­
riussá. A felolvasás utáni 80 teritékü bankett 
is lelkes hangulatban folyt le.

— F. M K E ünnepély Körmöcz 
bányán A F. M. K. E. harmadféléve 4 
házat örökölt, melyek egyikéből a jelenkor 
igényeinek megfelelő szállodát létesített. E 
szálloda nagytermében néhány lelkes kör­
möczbányai művész és műkedvelő gyönyörű 
színpadot állított fel a saját erejéből, a 
körmöczbányai magyar egyesület és általában 
a nagyközönség számára. A szállodának ün­
nepélyes megnyitása s az uj szinpad felava­
tása e hó 16-án történt. Az ünnepély első 
száma a F. M. K. E. Apotheosisa (élőkép) 
volt. Utána a „dalos kör" énekelte a „Szó- 
zat“-ot. 3 ik pontnak Pósa Lajos, kitűnő 
költőnk olvasta fel ez alkalomra irt lendü­
letes Proiógját, majd pedig Lőrinczy György, 
az egyesület titkára, a nőnevelésről tartott 
humoros felolvasást. Ezt ismét élőkép követte 
„felvidéki paraszt lakodalom" czimen. Zára­
dékul a „dalos kör" a Hymnust énekelte. 
E különböző pontok alatt a szinpad összes 
díszletei be lettek mutatva. Körmöczbánya 
eg ‘sz közönsége részt vett a szép ünnepé­
lyen, s különösen lelkesülten üdvözölte Pó3a 
Lajost, a jeles költőt a szinen. A siker el 
érésében a F. M K. E a körmöczbányai 
magyar egyesülettel karöltve működött.

— A nyitrai téli gazdasági tan­
folyamnak 25 tanulója van, kik már eddig 
is igen szép előmenetelt tettek, mi annál 
inkább méltánylandó, mert a tanfolyam kez­
detén (november végén) vol'ak a tanulók 
köz.t olyanok is, kik í számokat is alig is­
merték, most pedig már a számtani alap­
műveleteket teljos biztonsággal elvégzik. A 
tanulók kiképzése teljesen gyakorlati irányú 
s csakis azon hasznos dolgok taníttatnak, 
mikre a földműves gazdának, élőmunkáénak 
vagy munkafelügyelőnek naponként szüksége 
van. A tanfolyamon egy bognár és kosár­
fonó is alkalmazva van, kiktől a tanulók 
ezen mesterséget is elsajátítják. A tanfolyam 
kapcsán annyit már eddig is tapasztalt a 
a nyitramegyei gazdasági egyesület., hogy a 
téli tanfolyamok a legalkalmasabb eszközei 
a földmivelők gazdasági ismeretei fejleszté­
sének. A földmivelésügyi minisztériumot a 
legnagyobb elismerés illeti, hogy a gazda 
sági egyesületeket ezen irányban támogatja.

— Időjárás 1897 ben. A jelen év 
uralkodó planétája a Mars. Azt tartják erről 
a harczias legényről, hogy az ő uralkodásába 
e=ő évek „szárazuk és kevéssé termékenyek." 
Am nagy hajlandósága van a mulatozásra, 
ezt bizonyítja a hosszú farsang, mely 55 napig 
tart s márczius 3 án végződik. A változó 
ünnepek közül husvét április 18 ra, áldozó 
csütörtök május 27-re, pünkösd junius 6-ra, 
űrnap junius 17-re esik. — A tavasz kez­
dődik márczius 20-án, a nyár junius 21-én, 
az ősz szeptember 22-éti, a tél deezember 
21-én. — A százesztendős jövendőmondó igy 
számol el az időről ; Ja >uár elején erős fagy, 
különösen nagy hideg Németország északi 
részén, Magyarországban, Olasz- és Franczia- 
országban. Január 24-ike táján nagy hóesés. 
24-ike körül hirtelen időváltozás, a hőmérsék 
enyhe, kellemes. Február, egész február 
szelíd, de kellemetlen hónap lesz. A hömér- 
sék mindvégig enyhe, ám nagy esőzés lesz, 
mely Németországban és Magyarországban 
nagy kárt okoz. Márczius, noha enyhe tél 
volt,mégsem lesz hideg. In tább száraz, meleg 
hónap. Áprilissal is meg leszünk elégedve. 
Falb, a viharpróféta, ezt. mondja róla : „Kü­
lönösen szép, száraz, enyhe. így hát — terzi 
hozzá óva'osan — ezúttal szokott természetét
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egészen megtagadja." Május első fele száraz 
lesz, a második esős, zivataros. Junius két­
harmada száraz, a többi szeles, viharos. Július 
első fele nagyon moleg lesz, közepén ziva­
tarok, azután nagy fotrósággal végződik. 
Augusztus első fele forró, sok zivatarral, 
18-tól kezdve esőzések lesznek, a hónap 
vége szép, derült. Sztpfeinber elején szép 
idő, nagy forróság, 8 és 10-ike közt zivata­
ros eső, 16-ika. körül országos eső, és csak 
26-ika után ismét szebb napok. Október 9 ig 
tiszta időjárás, 16-ika táján h vös napok, 
eső, 20-ika után szép, meleg idő. November 
első napjai enyhék, esővel, 5-ike után hideg, 
szeles idő, 20-ika után tartós hideg. Deczem- 
ber elején tiszta, hideg napok, 16-ika táján 
hóviharok 20-ikán ismét hó, szép karácsony.

— A tanonezoktatás reformja. A 
bzékes-föváros nehány iskolájában a jövő 
tanévben kísérleteket fognak tenni az iparos 
tanonezok délutáni oktatásával és e miatt 
ezekben az iskolákban az elemi iskolai ta­
nítás délelőtt lesz. Ha a tanítás sikere be­
válik, az összes fővárosi iskolákban be fog­
ják hozni az iparos tanonezok délutáni ok­
tatását.

— Rövid hírek. — Jósika Samu 
báró, a k irály személye körüli miniszter 
állásáról — hir szerint — le fog mondani. 
Utódja iránt még nincs megállapodás. — 
A honvédség szaporítása A honvédség 
létszámát századonként 27 fővel fel fogják 
emelni — A bécsi udvari kamarai levél­
tárat, melyet a közös pénzügyminisztérium 
bán őriznek, fel fogják oszlatni, s annak 
magyar részét Budapesten fogják el helyezni, 
a miért a hivatalnoki karnak megfelelő részét 
is odafogják áthelyezni. —A hírlap bélyeg 
eltörlése Az osztrák képviselőház e héten 
nagy szótöbbséggel elfogadta a hírlap bélyeg 
eltörlésére vonatkozó törvényjavaslatot. — 
Földrengés volt e héten Miskolczon, mely 
egy lökéssel jelentkezett s egy másodpereznyi 
tartamú volt. — A pestis Indiában oly nagy 
mérveket öltött, hogy Bombay nyolczszáz- 
ezer lakosainak a fele maradt csak meg ; 
fele részint kivándorolt, részint pestisben 
elhalt.

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dásnál a torok és a légzési szervek minden 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban minden gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszerüzletben. Fő- és szét- 
küldési raktár : Egger A. fiai Nádorg, ógy- 
ezertára Budapesten Váczi-körut 17.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

A lévai kir. járásbíróságnak 9962.1896. 
sz. polg. II. 826. 1895. számú végzése alapján 
Schwarcz Amália, Czibulka Kálmán alperes 
elleni ügyében ; — Nemann Ármin lévai la­
kosnak megitélt s általa lévai Stefánia-árva- 
háznak adományozott 2 frt tanuzási dijnak 
vételét köszönettel igazolom.

Léván, 1897. év január hó 17 én.
László Imre, 
egyl. pénztáros.

Irodalom és művészet.
— Bethlen Gábor kora Az Athe- 

naeum r.-társaság kiadásában megjelenő „A 
magyar nem et története" czimü tiz kötetes 
nagy munkának (milleniumi kiadás) hatodik 
kötetéből most, jelentek meg a 90 , 91., 92. 
füzetek, melyekben Angyal Dávid tovább 
folytatja „Magyarország történetét II. Má­
tyástól III. Ferdinándig" és ennek a kor 
szaknak legmozgalmasabb idö-zakáttárgyalja, 
melyet az akkori események kiváló vezér- 
férfiáról „Bethlen Gábor korának" szoktak 
nevezni. Az ellenreformáczió győz az egé3z 
vonalon és vele a bécsi udvar befolyása a 
magyar ügyekre. A katholikus ősi vallás 
védői és annak visszaállítására, régi egysé­
gének megalapítására törekvő párt felül ke­
rekedik és miután az iskolázás, a hitter­
jesztés, a lelkipásztorkodás terén mindenütt 
felveszi a harezot a protestantizmussá1, az 
ellenreformáczió nem remélt eredményeket 
mutat fel és már a protestantizmust végve- 
szedeleramel fenyegeti. Ha ezt a vallási har­
ezot csak a magyar vívta vob.a meg a ma­
gyarral, ennek a küzde'emnek nem lett 
volna más jelentősége, mint hogy az egyik 
nézet, az egyik felfogás győz a másik felett. 
Egyszerű beiiigy, pártpolitika lett volna. 
Ámde mindkét fél részéről külpolitikai okok 
vegyültek a küzdelembe és ezt a szerencsét­
len országot a polgárháború tiizébe hajszol­
ták. Az uralkodó ház a katholikus párttal 
szövetkezett, a protestantizmus pedig a Habs- 
burg-dinasztia ellenségeire, a németországi 
protestáns fejedelmekre és dissidens elemekre, 
valamint a törökre támaszkodhatott. Ezt a 
valláspolitikái pártoskodás szomorú korsza­
kát mély igazságérzettel, a való tények szor­
gos felderítésével és minden oldalról való 
megvilágításával, szigorú tárgyilagossággal 
Írja le Angyal Dávid és munkáját épen oz 
teszi igen becsessé, mert erről a korszakról 
eddig jóformán csak felekezeti elfogultság­
tól sugalmazott monográfiákat bírunk, holott 
ez a korszak egyike a legtanulságosabbak­
nak a magyar nemzet történetében. Angyal 
Dávid, a katholikus párt vezérférfiának Páz­
mány Péter bibornoknak szerepével kezdi 
a monográfiát; majd a vallási sérelmekről 
nevezetes 1618- és 1619 iki országgyűlések 
eseményeit nagy részletességgel ismerteti és 
folytatólag áttér Bethlen Gábor első tárna 
dámára, különösen ennek indító, okait gyö­
kerestül kifejti. A füzetekben majdnem min­
den egyes lapon egy-egy igen érdekes szö­
vegképpel illustrálja a korszak eseményeit; 
a képek többnyire egykoruak. Ezenkívül 
számos rendkívüli finom kivitelű mümellék- 
let van a füzetekhez csatolva. így „Bethlen 
Gábor királyi zászlaja 1620-ból," egykorú 
metszet után ; II. Ferdinánd fogadja a né­
pek hódolatát". „Magyar lovas vitéz 1616- 
ból" egykorú szines kép Ernst Lajos gyűj­
teményéből; „Pázmány Péter őskora" Lotz 
Károlynak a-. Akadémiában levő nagysza­
bású falfestménye után készült remek fény­
nyomat stb. Egyes füzet ára 30 kr. Kapható 
mindéit hazai könyvkereskedésben.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt |
65 krig méterkint, valamint fekete, fehér, 
színe-, Henneberg selyem 35 krtól 14 
frt 65 krig méterkint sima, csikós, kocz- 
kázott, raintázottak, damaszt stb. (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 szin és min­
tázatban stb. a megrendelt* áru posta- 
bér és vámmentesen a házhoz szál 
litva mintákatpostafordultával küld 
Henneberg G. (cs. k. udvariszállitó) 
selyemgyára Zürichben. Svájczba cím-, 
zott levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések poutosan elintéz- 
tetnek.

Lávái piacai Árak.
Rovatvezető: Kónya Józs-V városkapitíny.

Búza* m.-mázsánként 7 frt 20 kr, 7 frt. 80 Két­
szeres 6 frt 40 kr. 6 frt 50 kr. — Rozs
6 frt 20 kr. 6 frt 30 kr. Árpa 4 frt 50 kr.
7 írt 50 kr, — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 20 
kr. Bab 5 frt50 kr. 6 frt. — kr. Zab 5 frt 50 ki.
6 frt — kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 20 kr.. 
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 70 kr.

Nyilttér. 
i.

A vámos-ladányi plébánián eladó 
egy kazal luezerna tavali első kaszá­
lás ; — 4 öl hosszú, 2Vs öl széles, 2 
öl magas. Ára 200 frt. helyben.

II.

Az „OROSZLÁN" vendéglő nagytermében

Szerdán január bő 27-én es csütörtökön 28-án 
Egy este az álmok

országában
I A világhírű illusionista, spiritista, magnetista
! és hipnotista ANNETELLI m . LENOR

MAND k. a. mint médium közreműködé­
sével 

Művész-estélyt
rendez,

melyen a mai kor legújabb találmányait és látszólagos 
csodáit mutatja be Misteriaux úr, ki nemrégiben a 

• bécsi virágtermekben és a budapesti vigadóban példát­
lan sikerrel működött, helyben is az összes dekoráczió- 

val, szerelvényekkel és egyéb előkészületekkel 

válogatott előadásokat 
fog rendezni,

itt még nem látott, feltűnést keltő 
mutatványokkal.

Hypnotikus mutatványok
i (delejes alvás) több helybe!' egyén deleje- 

zése, rendkívüli elalvási esetek, képzelt tag- 
meredések, álomszerű ábrándozások, alva- 

járás (somnambulismus).

MAGNETA az eleven repülő talány. 
A levegőben sétáló MISS EDITA

A REPÜLŐ TÜNDÉR?
A spiritizmus csodái vagy a babonás hit 
leleplezése. AZ ÉJ CSODÁI. AbdulAl 
Hac-Hamid Misterieuse Metamorphose 

a bagnoban.

A nő teremtése..
Az öregeknek őrlés által fiatallá át­

változtatása.
Nagy feltűnést keltő mutatvány :

M indonütt viharos tetszés. Az élő talány. 
Megtekintésre érdemes.

Uj! S I B Y L L A Uj!
a hynotikus fej.

Bécsben 123-szor adatott. Első a maga való­
ságában.

Helyárak: Körszék 80 kr. Zártszék 60 kr. 
Földszinti állóhely 40 kr. Deákjegy 30 kr. 
Karzat 20 kr. Jegyek vasárnapon d. o. 9 12
óráig és d. u. 3 -5-ig a színházi teremben 
előre válthatók.— Pénztárnyitás 7 órakor. 
— Kezdete 8 órakor.



4 szám.
H I R D E TÉ SE K. 1897. január 24.

1897. évi 120. sz.
Fűrészáru szállítási felhívás.

A körmöczbányai m. kir. bányahivatal az 1897-ik évi fűrészáru szükség 
letét árlejtés utján beszerezni szándékozik, ennélfogva felhívja mindazokat, ki 
az alább részletezett fűrészáruk szállítását elvállalni hajlandók, hogy ■> 1 '
bélyeggel ellátott, írásbeli ajánlataikat lepecsételve és a czimlapon „Deszkasza- 
litási ajánlat" felírással ellátva folyó évi február hó 13-ának estve 5 órájáig 
ezen m. kir. bányahivatalnál nyújtsák be.

A szállítandó fürészárúk a következők :
5 m. hosszú, 20—25 cm. széles, 8 cm. vastag fenyődeszka
5 ni. hosszú, 36 cm. széles, 5 cm. vastag fenyődeszka
5 ni. hoszzú, 42 cm. széles 5 cm. vastag fenyődaszka
4-5—5 m. hosszú, 24—33 cm. széles 4 cm. vastag fenyődeszka 
5 m. hosszú. 36 cm. széles, 3 cm. vastag fenyődeszka
5 m hosszú, 42 cm. széles, 3 cm. vastag fenyődeszka

drb. 
drb. 
drb. 
drb. 
drb.

I Tervezet!
für- 
igy

Az úgynevezett. „Magyaradi 
több éven át. béreltem, s 
alkalmam volt meggyőződhetni 
hogy a közönségnek a fürdő 
érdeklődése evrol-evre növekedik.

<lőt“ 
elég 
arról, 
iránti ___
_  S épen azért, a midőn a közbirto-

400
250
250
500
150

' 150-drb. 5 m. hosszú, 42 cm. széles, 3 cm. vastag tenyödeszKa
1700 drb. 4-5—5 m. hosszú, 24 - -33 cm. széles, 2-5 cm. vastag fenyődeszka 
1200 drb. 4’5—5 m. hosszú, 20 — 25 cm. széles, 2 cm. vastag fenyődeszka
300 drb. 5 m. hosszú, 5 cm. széles, 2,5 cm. vastag fenyőfalécz

8000 drb. 4—5 m. hosszú, széldeszka, ntellyeknek ára néni köbméteren­
ként hanem darabonként kiteendő és mellyek részben a tutcseki fővizvezetékhez, 
részben a IV-ik sz. aknához szállitandók lesznek.

1. Hogy a felajánlott ár köbméterenként betűkkel és számokkal kitüntetve 
legyen, és pedig a megrendelés szerint a jános-hegyi, a körmöczbányai, a 
garam-szent-kereszti vasúti állomásokkoz állítva.

Ha a szállítás esetleg tengelyen eszközöltetnék, kitüntetendő a köbméte­
renkénti ár a Jánoshegy község és Körmöczbánya város területén fekvő bánya­
kincstári müvekhez a kir. Nándor-altárna alsó részét illetőleg a Gr.-Szt -Kereszt 
átellenében a „Szmolnik" nevű hegy alatt fekvő fővágathoz, és a Bartos község 
közelébeu fekvő Il ik légaknához állítva.

2. Határozottan kiköttetik, hogy oly deszka, mely nem bir a fent meg­
határozott méretekkel, vagy nem ép, egészséges, hanem korhadt fából előállítva 
lenne, átvétetni nem fog.

3. Miután a kir. bányahivatal deszkaraktárai az egész évi szükségletet be­
fogadni nem képesek, a deszkák csak részletekben, a mint és a mikor azt a 
kir. bányahivatal megrendelni fogja, pontosan és haladék nélkül szállitandók.

A vállalkozó köteles az egész elvállalt deszkamennyiséget 1897. évi szep­
tember hó végéig beszállítani.

4. Ha a szállítás vasúton eszközöltetni fog, a kir. bányahivatal megrende­
léseit akkép fogja feladni, hogy azok lehetőleg egy vaggon rakományt, képez­
zenek.

5. Minden egyes szállítmány kifogástalan átvétele után fog annak értéke 
szabályszerű számlára, és a II. és III. fokozat szerinti bélyeggel ellátott nyugtató 
ellen & bányahivatali pénztár által kifizettetni.

6. Óvadék fejében az elvállalt deszkaszállitmány értékének 5% ja készpénzben, 
vagy elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz csatolandó, mely óvadék az 
ajánlat elfogadása esetében a szállítás kifogástalan teljesítése után a vállalko­
zónak vissza fog adatni.

7. A körmöczbányai m. kir. bányahivatal fentartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül bármelyiket tetszése szerint elfogadhassa, 
esetleg valamennyit visszautasíthassa.

8. Végre kötelezi magát vállalkozó, hogy ha az itt részletezett fűrészárun 
felül az 1897-ik évi folyamában még több fűrészáru szükségeltetnék, azt is 
ugyanazon árban, és ugyanazon feltételek alatt szállítani fogja.

A beérkezett ajánlatok folyó évi február hó 15-én d. e- 10 órakor a bá­
nyahivatal tanácstermében fognak felbontatni és tárgy altatni.

Bővebb felvilágosítás a kir, bányahivatal irodájában a hivatalos órákban 
megszerezhető.

Körmöczbányán, 1887. évi január 15-kén.

M. kir. bányahivatal.

Szabadalmazott

valódi „SI1TGEII“ és valódi „H0WE“ 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással ö évi jótállás mellett minden hozzávalóval. 70

Árak részletfizetősre:
Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel
Singer Médium iparosoknak gép áll vány nyal ,
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal
Howe családi varrógépek áll vány nyal
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . .
Kingschiff iparos varrógép . . • . •

Készpénz fizetés mellett 5%-al

A valódi SINGER is HOIE gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

valódi ulinz.

22,_
35 —
40—
44 —
33.—
44__
70—

olcsóbb

19__
28.—
36.—
39.—
27—
38.—
58.—

M.

,0’

‘ő

kosság azt áruba bocsaj tóttá, siettem 
annak tulajdonát megszerezni. — E 
mellett megvettem a fürdő telkével 
tőszomszédos s parkírozásra alkalmas 
10 holdnyi rét területet, építettem egy 
a legfokozottab igényeket, is kielégítő 
emeletes szállodát, úgy hogy most a 

' körülbelül 30 holdnyi telken egy für- 
' dőház, egy bérház és egy szálloda áll.

Mindez igen kevés arra, hogy az 
ország különböző részeiből jövő ven­
dégeket nem kielégítse, de csak be is 

’ fogadhassa. — A múlt nyáron jelent­
kezett vendégeknek alig V* részét bír­
tam elhelyezni a többit azon biztatással 

, voltam kénytelen elbocsájtani, hogy 
„majd másként lesz a jövő nyáron!"

Ámde hogy másként, lehessen arra 
befektetés keli. — A régi tükröt és 
kádfürdőket megfelelőieg átalakítani, 
egy második tükör fürdőt létesiteni, 

' s még egy legalább 20 szobából álló 
bérltázat emelni s parkírozni kellene.

Miután azonban az ehhez kiván- 
tató tőkév ti nem rendelkezem, czélba 
vettem, hogy azon életképes vállalat­
nak „Magyaradi fürdő részvénytársa­
ság", néven részvény társaságot alapitok.

A calculus következő ;
A telep úgy a mint 

százalék és átiratokkal 66 
tómban van. — Ennyi értékben 
tik át. — Kibocsájtok 1000 drb 
frtos részvényt s így a vállalat 
ezer forint alaptőkével alakulna 
— Ezen alaptőkéből mindenek 
visszafizetendő a telep vételára czimén 
nekem járó 66 ezer forint — és pe­
dig 20 ezer forint részvényekben — 
46 ezer forint pedig készpénzben, — 
Magától is értetődvén, hogy miután 
a kérdéses ingatlant 46 ezer forint 
jelzálog terheli, a készpénzben űzetni 
stipulát 46 ezer forint a jelzálogos hi­
telezőknek fizetendő.

A vételár kielégítése után a vál­
lalatnak 34 ezer forintja maradna. — 
Ebből a mostani íüidő átalakítására 
egy uj tükör és bérház építésére és 
parkírozására praeliminálható költségek 
és kiadások teljesen fedezye lennének,

Nem azokhoz szól felhívásom a 
kik a legmerészebb vállalatokba is bele 
mennek, h,a a tízszeres nyereségnek 
látszólagos esélyeit fennforogni remény­
ük, hanem azokhoz, a kik számítanak 
és a szolid de biztos haszonnal beérik.

Ezek pedig megtalálhatják a szám­
tételt. mert a megfelelő ^llanotba ho­
zott fürdőért, már az első tiz eszten­
dőre. magam is ezennel megajánlok 
évi 5000 frt bért s Így mjntjen 100 
fortos részvényre már az első években 
is 5 frt biztos százalék esik.

Ezen egyelőre szerény haszon 
mellett, azon valószínű kilátás is fenn 
forog, hogy a tetszetős állapotba he­
lyezett fürdőt a részvénytársaság az 
alakulásra szánt idő leteltével esetleg 
kétszeres áron is eladhatja.

L>e a Icgpositivebb előny az, hogy 
a szenvedőknek üdvös gyógy, 'az 
egészségeseknek — amit a vármegye 
mostanáig egészen nélkülöz — kelle­
mes kirándulási helyet teremtenénk, 
az egyeseknek nagy megerőltetése 
nélkül.
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most áll, 
ezer forin- | 
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100 
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RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Lin.imen.tum Capsici compos.
«^xi“er ollontiilIt az idő mogpróbálásának, mert inár több mint 27 év

XÜSETMSJ&.’tt: RÍgyógyszertárban készletben van: főraktár " Terek lé«»r’—a—“ ‘"‘“""t S.htórt’k”' ,Bev.ásárlás. alkalmával igen óvatosak legyünk^ g,nert “öbb 
ÍSTuí “ n« w

J AZ

________ __
RICHTER F. AD. és TgA., ceász. és kir. udvari szállítók, RUDQLSTADT (Thüringia).

►
►
►
►

►

►

A vállalat egyenlőre tiz évre ala­
kul. — Aláírásra csak 800 darab rész- 
vény bocsájtatik — miután 200 drl» 
részvényt magam Írok alá és magam 
tartok meg a vételárba leendő besz.i 
mitás melleit.

Az aláírás zárideje 1897. évi lein 
28 ika-

Ha addig valamennyi részvény 
alá nem iratik — a megtörtént aláírá­
sok is érvénytelenek — és sem jogi t 
sem kötelezettséget senkire nem ala­
pítanak.

A mig a közgyűlés a társaságit 
megalakultnak ki nem mondja — mi 
dig az. aláirt részvények értéke st h 

egészben, sem részben nem fizethet i. 
— A befizetés csak azután és pedig 
a közgyűlés által meghatározandó k< 
hez és időben teljesitendő.

Már itt megeml.tendőnek tartói., 
hogy a fürdő területének egyik fél: 
eső szélén van egy 2 hold kitér, 
désü kőbán ám. — Ennek terült le 
sem befásjtásra sem építkezésre alku 
más nem lévén, a fürdő vállalatot nem 
érdekelheti — rám nézve pedig m •, 
fennálló szerződésemnél fogva nélkii- 
lözhetlen. — Kikötöm tehát, hogy ez n 
2 hold területnek tulajdoni jogát nem 
engedem át, vagy pedig ha átenged­
ném, akkor a kőfejtési jogot szolgálom 
kint magam részére biztosíthatni kí­
vánom.

Kelt Magyaradon, 1896. decz. 3li. 
Keviczky Dániel s. k.

Se mogyi László s. k
mint tanú.

Somogyi Béla s. k.
mint taru.

Gyomor-

f

p Q
ÍZ

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál 
néMlözhe e Jen és ádoiánosan ismeret": 
í'ázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágy'a 
lanság, gyemórgyrageláv, bi.riis lehelet, 
f. Ifujká savanyú, felaöffögés. hasmenés 
yomorégós, felesleges, nválkakiválasztá- 

sárgaság, undor és hányas, *yomorgö:c 
izilkiiiés.

Hathatós gyógyszernek bizonyul. 
I j ajás ál. a menynyilien ez a gyomortól 
származott, gyomot teltei beégnél ételekkel 
es italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhcidáknál.

bfnhlett bajoknál a Tiái'inrz.elli 
ttyoittoresc-jiiiek évek óla kilü 
nőknek bizonyultak, a mit száz meg szá: 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ám 
használati utasítással együtt 40 kr., nagv 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: 'körül. 
JoMMCf gyógyszertára íSililllinm. 
Király utcza 12 sz

A védjegyet és aláírást tüzetesei 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppek, 
lessék elfogadni, melyeknek burkolatát .-< 
zöld szalag van ragasztva a készíti 
aláírásával C. Hrády) és ezen szavakkal 
. Valódiságát bizonyitoni'1.

A Máriaczolli gyomorcseppek valódim 
kaphatók.

Léván: Boleman Ede örökösei, 1 n » t .

S
k.

E

jj sárgaság, undor és hányas, yomorginc ? 
I

I
_____ ____ , Med- 

veczky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le 
kér: Bolyos Gyula, Na’gy-Salló: Z rna 
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán 
Cservinka Mór ur gyógyszertáraiban.

Elsőrendű
Porosz kőszén és pirszén 

a vasúti állomáson kapható Megrendeléseket el­
fogad és házhoz szállít

Braun József és fia*
NYOMATOTT NYITKaI £8 TÁRSÁNÁL LÉVÁN


